

打造“平安高新” 提升幸福指数

高新区启动“平安高新”三年行动计划

■文/本报记者 谢小青 图/本报记者 张志伟

一个平安和谐的高新区,是助推衡阳经济高质量发展的重要基石,也是老百姓幸福指数的重要保障。

6月25日,“平安高新”三年行动启动暨高新公安分局揭牌仪式举行。行动分“动员部署、机制建设、打击整治、集中攻坚、巩固成效”五步走,紧紧围绕“防风险、保安全、护稳定”工作任务,切实把系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

新的起点,开启新的征程。全体高新公安干警将不辱使命、不负重托,不断增强改革创新的能力、不断增强打击犯罪的能力、不断增强维护稳定的能力、不断增强服务发展的能力,以饱满的激情、决胜的姿态投入到行动中,为打造创新活跃、产业发达、人才聚集、绿色生态的全国一流高新区营造安全稳定的社会环境。

A 多方努力成立高新公安分局

高新区作为我市的政治、经济、文化中心,担当衡阳经济社会发展领头雁的重任。在当前经济转型、社会转轨的关键期,面对严峻的社会治安形势和繁重的综治维稳任务,市委、市政府决定成立高新公安分局,以提高高新区社会治安综合防控能力。

经过多方努力和筹备,高新公安分局于6月25日正式挂牌。其下辖华兴派出所、金龙坪派出所、长丰派出所(建设中),管辖范围包括衡阳(国家)高新区核心区(原蒸湘分局华兴派出所辖区范围及原蒸湘分局雨母山派出所辖区的二塘、湘桂两村)和原雁峰分局金龙坪派出所辖区。警力方面,核定政法专项编制120人,辅警按民警编制数1:2进行配备。内设机构包括办

公室、刑侦大队、治安巡逻大队、国内安全保卫大队、人口与出入境管理大队。

高新区主要负责人表示,要以“平安高新”三年行动的扎实业绩不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。希望高新公安分局服务发展有作为,始终围绕高新区发展大局保驾护航、围绕高新区中心工作尽职尽责、围绕服务高新群众尽心尽力;希望高新公安分局维护稳定有担当,严格落实全面管控措施,严厉打击违法犯罪活动,严肃整治突出治安问题,严密排查社会矛盾纠纷;希望高新公安分局队伍建设有成效,从严治警、从优待警,全力打造一支政治强、作风硬、守纪律、能战斗的优秀公安干警队伍。



高新“铁骑”开展巡逻



高新全体公安干警以饱满的激情、决胜的姿态投入行动

B 多位一体狠抓矛盾化解

矛盾和问题既是阻力更是动力,高新公安分局将把化解矛盾和问题作为工作更上一层楼的阶梯,推动新的发展,凝聚更强的改革发展合力。

——加强排查包案。开展“拉网式”大排查、大调研,全面排查可能引发群体性事件、公共安全事件、重大恶性案件的矛盾纠纷等,做到不留死角死面。对摸排出来的突出问题,要按照“谁主管、谁负责”和“属地管理、分级负责”的原则,逐案落实责任单位、责任领导和化解时限,建立销号制度,化解一个,销号一个,不化解不销号。

——加强应急处突。高度关注“小事突变”问题,对各类突发情况及时准确预警,严防发生大规模群体性事件。进一步加强情报信息工作,及时准确获取信息,掌握化解处置先机。完善应

急处置预案,提高现场处置能力,要坚持现场处置与社会面防控、舆论引导“三同步”,扭转“时紧时松”的被动局面。加强特护期维稳安保工作,做到有备无患、防范在先,坚决防止暴恐事件和重大公共安全事件的发生。

——形成长效机制。要健全党和政府主导的维护群众权益机制,完善人民调解、行政调解、司法调解三位一体的“大调解”工作体系。要完善矛盾纠纷多元化解机制,促进各类非诉讼解决方式健康发展,积极拓宽人大代表、政协委员、律师、法学法律工作者等第三方参与社会矛盾化解的制度化渠道,构建调解、仲裁、行政裁决、行政裁决、诉讼等有机衔接、相互协调的多元化纠纷解决体系。

C 多措并举狠抓社会治安

为确保高新区社会治安持续稳定,进一步增强人民群众安全感,高新区将采取多项举措,狠抓社会治安防范工作,为争创全国一流高新区奠定坚实的基础。

——着力抓好刑事犯罪的专项打击。要以最强的政治担当强力推进扫黑除恶专项斗争纵深发展,坚决铲除黑恶势力滋生土壤;要以壮士断腕、刮骨疗毒的勇气和决心开展新一轮三年禁毒人民战争,坚决打击毒品犯罪嚣张气焰;要以不破楼兰誓不还的信念,坚决打击盗窃电动车等多发性侵财案件,坚决遏制其蔓延势头。

——着力抓好公共安全隐患的集中整治。要加强公共交通领域风险管控,督促运营单位落实安全经营主体责任、完善安检制度,推动视频监控全覆盖、全程快速安检等措施落实到位,并加强安全宣传教育,增强全社会安全防范意识,完善应急疏散、处置预案,严防发生重大安全事故。要推进落实寄递物流物品开箱验视、实名登记、X光机安检“3个100%”制度,建立全程信息化管理机制。全区所有客运站要全面推行购票实名制和落实反恐安防要求,做好安防工作。要加强对

金融领域风险的识别与防控,针对非法集资、假币、银行卡、涉税等经济犯罪,深入开展专项打击整治行动。要完善食品药品安全体系,全方位加强食品药品安全监管。要严格落实消防安全责任,全面提升火灾风险隐患排查整治、灭火和应急救援能力。要加强道路交通安全风险和安全隐患的常态化治理,强化大客车、小车、危险品运输车等重点车辆管理,依法严管严查“三超一疲劳”、酒驾、毒驾等严重违法交通违法行为,确保重大交通事故零发生、交通事故主要指标下降20%以上。

D 多轮驱动狠抓治理创新

当前我国处于改革攻坚期和深水区,社会管理领域面临一系列新情况和新问题,迫切需要通过深化改革,实现从传统社会管理向现代社会治理转变。创新社会治理,必须创新社会治理体制。

——推进网格化建设。要进一步推进社区网格员、“一村一辅警”的建设,以“网格化管理、社会化服务、信息化支撑”为方向,推动网格化管理中心与同级综治中心一体化运作,注重联动融合、科技创新,推动各类社会治理力量进网格,做细做实社会治理的基础单元。

——完成“雪亮工程”建设。以“全域覆盖”为目标,高新区进一步加大投入,尽快完成“雪亮工程”建设项目,把视频监控向重点部位、复杂场所和农村薄弱地区延伸。实施“技防入户”工程和物联网安防小区试点,逐步实现视频监控一体化。建设和完善公共视频监控传输网络、视频信息共享平台、安全管理系统等基础设施,通过综合信息化平台、综治视联网系统、网格化管理平台,有效整合视频监控资源,增强工作合力,提升整体效能。



高新公安分局办公楼

夜晚突袭 捣毁窝点15家

高新区开展“平安1号”行动,集中清查整治涉黄涉赌场所

本报讯(记者莫雪松)6月24日晚,高新区开展了“平安1号”集中突击清查整治涉黄涉赌场所专项行动,高新区主要负责人、分管领导带队并现场指挥。

为落实中央扫黑除恶专项斗争交办问题整改要求,全面净化我市治安环境和社会风气,市公安局召开了专门会议,决定在全市开展扫黄禁赌禁毒专项整治行动。

按照市局的会议精神和安排部署,高新区迅速行动,对辖区内的洗浴足浴按摩等服务场所及牌馆进行多次摸底侦察后发现,虽

经多次清理整治,有些街区仍然出现反弹现象。

24日20时30分,由高新公安分局、蒸湘公安分局、高新区城管、街道、工商、税务、卫计、食药监、安监等部门共150余人组成的综合执法突击队,在太阳广场前集合整装,经过精简部署和有力号令,分成4支行动队分别开赴青峰街和祥云社区,对事先侦察过的涉黄涉赌场所开始全面清查整治。行动持续到23点,共捣毁窝点15个,缴获涉黄涉赌用具10余

车,将3名阻挠执法的经营人员带到公安机关进行处理。

这次行动既是一次重大清理,也是一次强大震慑。高新区将加大宣传力度,营造良好的扫黄禁赌禁毒氛围;把集中扫黄禁赌禁毒行动推向高潮,查处一起,曝光一起;查处一起,取缔一起,彻底铲除滋生“黄赌毒”问题的土壤,净化高新区的社会治安环境;将常抓不懈,对被查处过的场所高度关注,防止死灰复燃;加大执纪监督力度,对工作不力、消极作为的严肃问责。

巡查柿江河 确保安全度汛

本报讯(记者谢小青)近日全市普降中到大雨,江河水位出现上涨。6月24日上午,高新区主要负责人带队巡查柿江河,要求相关部门加强防汛值守,密切关注雨情水情变化,认真排查消除隐患,确保万无一失,安全度汛。

高新区主要负责人来到柿江河雁雁溪广场河段,沿河一路查看河道水域状态、河道防洪设施建设,详细了解应急预案、河道清障等防汛准备情况。强降雨过后,柿江河河道水草茂盛,清洁人员正在打捞水草,清除河道障碍,并安排车辆运送水草至垃圾场集中处理。高新区主要负责人叮嘱相关部门,进一步加强河道管理,严格按照“河畅、水清、岸绿、景美”的目标,做好河道水域保护工作。

杉板桥桥面有轻微积水,高新区主要负责人要求加强漫水路段值守,密切关注水势运行,发现问题及时汇报处理,确保人民生命财产安全。要时刻紧绷防汛安全弦,加大巡河力度,严格落实监管责任,扎实做好各项应急准备,全力以赴确保安全度汛。